



**CRNA GORA  
FOND ZA ZAŠTITU ŽIVOTNE SREDINE  
(EKO-FOND)**

Na osnovu člana 76 stav 4 Zakona o životnoj sredini ("Službeni list Crne Gore", br. 052/16, 073/19), člana 13 Statuta Fonda za zaštitu životne sredine („Službeni list CG”, broj 61/19), Pravilnika o uslovima koje moraju ispunjavati korisnici, načinu dodjeljivanja i korišćenju sredstava Fonda za zaštitu životne sredine CG, Pravilnika o postupku objavljivanja javnog konkursa, vrednovanju prijava i odlučivanju o odabiru korisnika sredstava Fonda za zaštitu životne sredine, Pravilnika o načinu praćenja namjenskog korišćenja sredstava Fonda za zaštitu životne sredine, usvojenim Godišnjim programom raspisivanja javnih konkursa za 2024.god. Odbora direktora (br.01-077/24-262/3 od 25.04.2024. god.), a za potrebe raspisivanja i sprovođenja Javnog konkursa za podršku prilikom kupovine energetski efikasnih klima uređaja za stanovnike opštine Bijelo Polje.

**JAVNI POZIV**

**ZAINTERESOVANIM PRIVREDNIM DRUŠTVIMA ZA KVALIFIKOVANJE I  
UČEŠĆE U SPROVOĐENJU PILOT PROJEKTA „PODRŠKA PRILIKOM  
KUPOVINE ENERGETSKI EFIKASNIH KLIMA UREĐAJA ZA STANOVNIKE  
OPŠTINE BIJELO POLJE“**

**I Predmet**

Predmet javnog poziva je kvalifikovanje privrednih subjekata, koji obavljaju djelatnost trgovine klima uređajima u specijalizovanim prodavnicama električnih uređaja, za učešće u sprovođenju projekta „Podrška prilikom kupovine energetski efikasnih klima uređaja za stanovnike opštine Bijelo Polje“ za fizička lica.

Klima uređaji za domaćinstvo čija će se kupovina realizovati u okviru projekta obuhvataju sljedeće specifikacije:

- Klima uređaj – split sistem sa energetskom klasom najmanje A+ (grijanje)/A++ (hlađenje),
- Sezonski koeficijent grijanja - SCOP  $\geq$  4,0
- Sezonski koeficijent hlađenja - SEER  $\geq$  6,1
- Rashladni fluid: Freon R32 ili R410a ili R290

Javni poziv upućen je svim zainteresovanim privrednim subjektima koji obavljaju djelatnost trgovine klima uređajima u specijalizovanim prodavnicama električne opreme za domaćinstva.

## II Opis projekta

Pilot projekat je koordinisan od strane Fonda za zaštitu životne sredine (u daljem tekstu: Eko-fond) i obuhvata sljedeće aktivnosti:

- Uključivanje privrednih subjekata koji se bave trgovinom klima uređaja - split sistem za domaćinstva, za učešće u sprovođenju pilot projekta,
- Sufinansiranje kupovine klima uređaja za građane opštine Bijelo Polje kao podsticaj za smanjenje upotrebe energenata sa visokom emisijom CO<sub>2</sub>.

U okviru pilot projekta građani će biti u prilici da nakon objave Javnog konkursa za fizička lica putem informatičke aplikacije ispune sve obavezne podatke i na taj način pribave identifikacioni kod na osnovu kojeg će imati mogućnost da ostvare pravo na sufinansiranje u iznosu od 200,00 € prilikom kupovine jednog novog klima uređaja (split-sistem).

### *Aktivnosti koje je prodavac dužan sprovesti u sklopu sprovođenja mjere su sljedeće:*

1. osigurati dostupnost i raznovrsnost ponude svih uređaja koji ispunjavaju navedene specifikacije u okviru projekta u maloprodajnom objektu,
2. prijaviti prodajna mjesta u kojima će fizička lica (građani) moći da kupe uređaje i osigurati da se na prodajnim mjestima mjera sprovodi u skladu sa procedurama Eko-Fonda,
3. Izvršiti isporuku klima uređaja na teritoriji opštine Bijelo Polje,
4. Obezbediti garanciju na uređaj minimum 2 godine, uz servisiranje u okviru garantnog perioda,
5. distribuirati komunikacijske materijale na prodajnim mjestima i osigurati vidljivost sprovođenja mjere na prodajnim mjestima shodno smjernicama Eko-fonda.

### *Aktivnosti koje je kvalifikovani trgovac dužan u sklopu sprovođenja mjere osigurati putem prodajnog mjesta su sljedeće:*

1. učiniti mjeru vidljivom korišćenjem komunikacijskih materijala Eko-fonda i shodno instrukcijama Eko-fonda;
2. za lice koje posjeduje identifikacioni kod izdat od strane Eko fonda za uređaj koji ispunjava tehničke uslove javnog konkursa a koji prodavac ima u ponudi, prodavac je dužan da kupcu izda fakturu na ime Korisnika u ukupnom iznosu sa PDV-om u kojem su prikazani obračunski elementi po stavkama, sa prikazanim iznosom i načinom plaćanja od strane korisnika, kao i iznosom sufinansiranja od strane Eko-fonda.
3. Zahtjev za isplatu sredstava upućen Eko fondu od strane prodavca može da sadrži više objedinjenih predmeta korisnika sa prikazanom listom korisnika i faktura sa zbirnim iznosom za uplatu sredstava kvalifikovanom prodavcu.
4. informisati građane o uslovima i načinu ostvarenja prava na sredstva Eko-fonda;
5. koristiti mrežnu informatičku aplikaciju Eko- fonda, osigurati provjeru i unos istinitih i tačnih podataka;
6. Štampanje ugovora o namjenskom korišćenju sredstava koji potpisuje korisnik na licu mjesta;
7. Skeniranje izdatih faktura, potvrde o isporuci, i unošenje u mrežnu aplikaciju.

**Sve troškove koji mogu nastati za zastupnika i prodajno mjesto a u vezi sa sprovođenjem mjere (rad, materijalni, režijski i drugi eventualni troškovi) isključivo snose prodavac odnosno prodajno mjesto i po tom osnovu ne mogu potraživati i ostvariti naknadu od**



**strane Eko-fonda.**

**Ukoliko Eko-fond utvrdi da prodavac samostalno ili putem prodajnog mjesta nije osigurao sprovođenje mjere na način utvrđen ovim Javnim pozivom, takav prodavac ili prodajno mjesto će se brisati sa liste i neće moći učestvovati u daljem sprovođenju mjere.**

### **III Cilj projekta**

Ciljevi projekta su podsticanje ulaganja u energetska efikasnost u domaćinstvima koje doprinosi smanjenju potrošnje energije, odnosno smanjenju upotrebe uglja i drva za ogrijev, te boljem korišćenju resursa i unapređenju nivoa komfora u stambenim objektima.

Glavni cilj projekta je poboljšanje kvaliteta vazduha, odnosno smanjenje koncentracije PM10 čestica u opštini Bijelo Polje, kroz smanjenje upotrebe uglja i drva za ogrijev u domaćinstvima čija upotreba negativno utiče na kvalitet vazduha a samim tim i zdravlje ljudi u opštini Bijelo Polje.

Indikator koji mjeri efekte implementacije projekta energetske efikasnosti na smanjenje zagađenja vazduha su koncentracije PM10 čestica u opštini Bijelo Polje shodno zvanično dostupnim podacima o kvalitetu vazduha u informacijama o stanju životne sredine Crne Gore koju priprema Agencija za zaštitu životne sredine a usvaja Vlada Crne Gore.

### **IV Koraci u realizaciji projekta**

Podnosilac prijave koji shodno ovom javnom pozivu postane kvalifikovani trgovac potpisuje ugovor sa Eko-fondom o međusobnim pravima i obavezama na sprovođenju aktivnosti ovog projekta.

Nakon potpisivanja ugovora sa Eko-fondom na sajtu Eko-fonda objavljuje se lista kvalifikovanih trgovaca odnosno prodajnih mjesta u kojima građani mogu izvršiti kupovinu klima uređaja i ostvariti pravo na dodjelu sufinansiranja od strane Eko-fonda.

Eko-fond generiše prijave građana od dana objave javnog konkursa u informatičkoj aplikaciji izrađenoj za potrebe projekta, prikuplja podatke prijave i izdaje identifikacioni kod fizičkom licu (građaninu) za mogućnost ostvarivanja prava na sufinansiranje. (u ovom postupku građanin je u obavezi unijeti sve zatražene i istinite podatke). Nakon generisanja koda dobija e-mail obavještenja o identifikacionom kodu.

Identifikacioni kod uz koji građanin može ostvariti subvenciju je validan sve do utroška sredstava projekta.

Kvalifikovani trgovac će od Eko-fonda dobiti korisnički nalog uz ograničeni pristup informatičkoj aplikaciji, gdje će trgovac ovlastiti zaposleno osoblje na prodajnom mjestu za pristup, provjeru raspoloživih sredstava i unos potrebnih i obaveznih podataka prilikom realizacije kupovine uređaja od strane kupca koji priloži identifikacioni kod.

Ukoliko su sredstva predviđena projektom utrošena, prodavac je dužan obavijestiti kupca prije izvršene kupovine odnosno izdavanja fakture, da usljed utrošenosti sredstava korisnik ne može ostvariti pravo na sufinansiranje.

Građanin sa izdatim identifikacionim kodom u što skorijem roku dolazi u kvalifikovano prodajno mjesto sa važećim ličnim dokumentom. Prilikom kupovine uređaja obavještava prodavca o posjedovanju identifikacionog koda za ostvarivanje prava na sufinansiranje od strane Eko-fonda.

Prodavac uvidom u priloženi identifikacioni kod i važeći lični dokument kupca, prilikom prodaje proizvoda, ulaskom u informatičku aplikaciju projekta putem identifikacionog koda vrši provjeru podataka. Nakon utvrđivanja da su sredstva raspoloživa, te da su svi podaci ispravni, prodavac u informatičkoj aplikaciji unosi sve obavezne podatke o kupljenom proizvodu (kategorija i model kupljenog uređaja, cijena uređaja, sken fakture i ostale potrebne podatke).

Prodavac je obavezan da prilikom izdavanja fakture za uređaj na koji je građanin ostvario pravo na sufinansiranje, izda fakturu građaninu sa istaknutim punim iznosom nabavke sa PDV-om, iznosom sufinansiranja i iznosom za uplatu umanjenim za iznos sufinansiranja.

Prodavac štampa trilateralni Ugovor o namjenskom korišćenju sredstava koji definiše međusobna prava i obaveze između kvalifikovanog trgovca, korisnika i Eko-fonda u 5 primjeraka koje korisnik potpisuje na licu mjesta.

Nakon unosa podataka u svim obaveznim poljima i generisanja podataka u aplikaciji prodavac konačno verifikuje da je identifikacioni kod iskorišćen. Informatička aplikacija generiše datum i vrijeme iskorišćenog koda.

Prilikom verifikacije iskorišćenosti identifikacionog koda, obavještenje o njegovoj iskorišćenosti pristiže na e-mail adrese kupca, Eko-fonda i kvalifikovanog trgovca.

Kvalifikovani trgovac prilikom isporuke novog uređaja u obavezi je da sačini potvrdu o isporuci novog uređaja u tri primjerka, potpisanu od strane korisnika i lica koje u ime kvalifikovanog trgovca isporučuje novi uređaj.

Ugovor o namjenskom korišćenju sredstava, potpisan od strane kupca/korisnika i prodavca i Potvrdu o isporuci novog uređaja, prodavac dostavlja Eko-fondu u roku od 15 kalendarskih dana od izvršene kupovine. Eko-fond potpisuje dostavljene primjerke ugovora, i putem pošte dostavlja jedan potpisan primjerak na adresu korisnika navedenu u aplikaciji, i na adresu prodavca dva primjerka.

Ukoliko je prodavac izvršio isporuku uređaja, ispunio je uslov za isplatu iznosa sufinansiranja namijenjenog građaninu u iznosu od 200 eura, koji Eko-fond uplaćuje kvalifikovanom trgovcu na tekući račun.

Kako bi ostvario pravo na uplatu sredstava, uz fakturu prodavac mora dostaviti ugovor o namjenskom korišćenju sredstava potpisan od strane korisnika i ovlašćenog lica prodavca i potvrdu o isporuci klima uređaja.

Za Eko-fond, prodavac će dostavljati Zahtjev za isplatu sredstava koji može da sadrži više objedinjenih predmeta korisnika sa prikazanom listom korisnika i faktura sa zbirnim iznosom za uplatu sredstava kvalifikovanom trgovcu.



## **V Cilj Javnog poziva**

Cilj javnog poziva je kvalifikovanje zainteresovanih privrednih subjekata koji se bave prodajom klima uređaja/split sistema za domaćinstva za učešće u sprovođenju podsticajnih mjera i formiranje liste prodajnih mjesta sa uređajima koji ispunjavaju uslove shodno ovim javnim pozivom.

Nakon kvalifikacije, shodno ovim javnim pozivom Eko-fond će potpisati Ugovor o saradnji sa kvalifikovanim trgovcima koji postaju partneri u sprovođenju projekta, uz definisane aktivnosti, korake i procedure u skladu sa projektom.

## **VI Korisnici sredstava**

Korisnici sredstava sufinansiranja su fizička lica odnosno građani sa prebivalištem u opštini Bijelo Polje koji budu imali validan identifikacioni kod Fonda za zaštitu životne sredine, a koji ispune sve uslove za isplatu shodno predviđenoj proceduri.

## **VII Vrsta i visina sredstava Eko-fonda**

Ukupna vrijednost Javnog konkursa za dodjelu bespovratnih sredstava fizičkim licima za kupovinu novih energetski efikasnih klima uređaja iznosi 100.000,00 €.

Prihvatljivim troškom u okviru programa smatra se:

*- kupovina novog klima uređaja/split sistema u kategoriji koja je predmet javnog konkursa i koji ispunjava minimum navedene energetske klase shodno uslovima javnog konkursa.*

Iznos sufinansiranja po korisniku je 200,00 € za kupovinu jednog novog energetski efikasnog klima uređaja.

Ponuđena cijena uređaja koja je navedena u listi kvalifikovanog trgovca mora biti sa obračunatim PDV-om i ne može se uvećavati tokom trajanja projekta.

## **VIII Potrebna dokumentacija za prijavu**

1. Popunjena, potpisana i pečatom ovjerena prijava za učešće na javni poziv u zatvorenoj koverti sa nazivom i adresom Eko-fonda, nazivom i adresom podnosioca prijave, naznakom predmeta Javnog poziva na koji se prijava odnosi, na adresu: Fond za zaštitu životne sredine, Ul. II Crnogorskog bataljona 2C, 81000 Podgorica (koji se može preuzeti sa Internet stranice Eko-fonda ([www.eko-fond.co.me](http://www.eko-fond.co.me))). (obrazac 1)
2. Izjava da će sprovoditi sve aktivnosti navedene ovim Javnim pozivom pod uslovima propisanim istim, kao i osigurati realizaciju potrebnih aktivnosti- (ispunjen obrazac 2)
3. Dokaz o registraciji kod organa nadležnog za registraciju privrednih subjekata u Crnoj Gori sa podacima o ovlašćenim licima (originalni Izvod iz Centralnog registra privrednih subjekata Crne Gore) ne stariji od 30 dana od dana prijave;
4. Uvjerenje izdato od strane Uprave prihoda Crne Gore da je izmirio dospelje poreze i doprinose (porez na dodatnu vrijednost, poreze i doprinose na lična primanja zaposlenih,

- porez na dobit pravnih lica i dr.) ne starije od 30 dana od dana prijavljivanja na konkurs;
5. Uvjerenje nadležne Uprave lokalnih javnih prihoda da je izmirio obaveze po osnovu lokalnih javnih prihoda (porez na nepokretnosti, prerez porezu na dohodak fizičkih lica, komunalnih taksi i naknada), ne starije od 30 dana od dana prijavljivanja na konkurs;
  6. Statut privrednog društva;
  7. Dozvola Agencije za zaštitu životne sredine za obavljanje djelatnosti ugradnje, održavanja i/ili popravke i isključivanja iz upotrebe proizvoda koji sadrže supstance koje oštećuju ozonski omotač
  8. Lista svih uređaja koje prodavac ima u ponudi a koji ispunjavaju sljedeće uslove  
Klima uređaj – split sistem sa energetsom klasom najmanje A+/A++ (grijanje/hlađenje),
    - i. SCOP  $\geq$  4,0
    - ii. SEER  $\geq$  6,1
    - iii. Rashladni fluid: Freon R32 ili R410a ili R290
  9. Tehnički list klima uređaja dostavljenih u listi uređaja
  10. Ovjerena od strane suda, opštine ili notara važeća kopija prijave trgovine tržišnoj inspekciji maloprodajnih mjesta u okviru projekta

Cjelokupna dokumentacija dostavljena na osnovu ovog Javnog konkursa ostaje u predmetnoj arhivi Eko-fonda bez obaveze povraćaja ili kopiranja iste od strane Eko-fonda.

Sve gore navedene izjave moraju biti ovjerene od strane notara, nadležnog suda ili opštine.

## **IX Osnovni kriterijum za kvalifikovanje**

Osnovni kriterijumi za kvalifikaciju učešća u sprovođenju projekta je ponuda svih novih energetski efikasnih uređaja koji prodavac ima u ponudi a koji ispunjavaju uslove ovim javnim pozivom.

Kriterijum energetske klase novih energetski efikasnih uređaja:

Klima uređaj – split sistem sa energetsom klasom najmanje A+/A++,

Sezonski koeficijent grijanja: SCOP  $\geq$  4,0

Sezonski koeficijent hlađenja: SEER  $\geq$  6,1

Rashladni fluid: Freon R32 ili R410a ili R290

Podnosioci prijave obavezno moraju prijaviti prodajno mjesto u kojem moraju imati zastupljenu prodaju klima uređaja za domaćinstvo shodno dostavljenoj listi klima uređaja za domaćinstvo koji ispunjavaju osnovne kriterijume za kvalifikovanje.

Podnosioci prijave u listi uređaja za svako prodajno mjesto moraju dostaviti kompletnu ponudu svih dostupnih uređaja i cijenama sa uključenim PDV-om.



### ***Minimalni tehnički zahtjevi za sprovođenje mjera na prodajnim mjestima su:***

- PC blagajna sa stalnom internet vezom i standardni štampač (A4 ispis računa) ili
- blagajna s POS štampačem, INFO pult s PC-om sa stalnom internet vezom i standardnim štampačem (A4 ispis); i
- mobilni telefon sa operativnim sistemom android/iOS i stalnom internet vezom.

Lista prodajnih mjesta (u daljnjem tekstu: lista) će biti javno dostupna i vidljiva na mrežnoj stranici Eko-Fonda.

Lista uređaja vodiće se u bazi aplikacije, uz mogućnost ažuriranja iste uz saglasnost Eko fonda.

### **X Dostavljanje dokumentacije**

Dokumentacija se dostavlja:

- preporučenom poštom ili predajom na prijavnicu Eko-fonda u zatvorenoj koverti sa nazivom i adresom Eko-fonda, nazivom i adresom podnosioca prijave, naznakom predmeta javnog poziva na koji se prijava odnosi,
- na adresu: Fond za zaštitu životne sredine, Ul. II Crnogorskog bataljona 2C, 81000 Podgorica.

uz naznaku: Javni poziv zainteresovanim privrednim društvima koji obavljaju djelatnost trgovine električnim aparatima za domaćinstvo za kvalifikovanje i učešće u sprovođenju pilot projekta „Podrška prilikom kupovine energetski efikasnih klima uređaja za stanovnike opštine Bijelo Polje“.

**Dostavljanje prijave počinje danom objavljivanja Javnog konkursa, i trajeće 15 kalendarskih dana, odnosno do 02.07.2024. godine do 15:00h.**

Podnosilac prijavu može dopuniti, izmijeniti ili od nje odustati na isti način kao i prilikom dostave prvobitne dokumentacije.

### **XI Obrada dokumentacije**

Eko-fond neće ocjenjivati prijave:

- koje su podnesene od strane podnosilaca prijave kojima ovaj Javni poziv nije upućen
- koje nisu predmet ovog Javnog poziva,
- koje ne sadrže svu propisanu dokumentaciju Javnim pozivom.

Komisija će prijave razmatrati hronološki prema datumu prispjeća.

Prijave koje ne ispunjavaju formalno-pravne uslove će biti odbijene.

Komisija može od podnosioca prijave zatražiti dopunu dokumentacije te mu dodijeliti rok od 5 radnih dana za dostavu iste. Ukoliko podnosilac prijave u zadatom roku dostavi dopunjenu dokumentaciju, dan prijema dopunjene dokumentacije smatraće se danom i vremenom prijema potpune prijave. U slučaju da podnosilac prijave u zadatom roku ne dostavi dopunu dokumentacije smatraće se da je odustao od prijave, a Eko-fond će ga pismenim putem obavijestiti da iz navedenog razloga ne može ostvariti pravo na učešće u projektu ovim Javnim pozivom.

Odluku o odabiru kvalifikovanih prodavaca donosi izvršni direktor Eko-fonda.

Eko-fond će u pisanoj formi podnosiocu zahtjeva dostaviti Odluku o odabiru kvalifikovanih

dobavljača/distributera/prodavaca , a istu će objaviti na zvaničnoj internet strani Eko-fonda. Protiv Odluke o odabiru kvalifikovanih dobavljača/distributera/prodavaca Eko-fonda po objavljenom javnom pozivu, podnosilac prijave koji se nije kvalifikovao može podnijeti prigovor Eko-fondu u roku do 8 radnih dana od prijema obavještenja.

## **XII Zaključivanje Ugovora o saradnji na sprovođenju projekta**

Eko-fond će sa podnosiocima prijave koji budu ispunjavali uslove javnog poziva i budu ocijeni kao kvalifikovani trgovci potpisati **Ugovor o poslovnoj saradnji na sprovođenju projekta**.

Ugovorom se uređuju aktivnosti i uloge uključenih strana, prava i obaveze potpisnica, način praćenja realizacije aktivnosti i namjenskog korišćenja sredstava, dokumentacija koju je prodavac obavezan dostaviti Fondu, te druga međusobna prava i obaveze prodavca i Eko-Fonda.

## **XIII Ostale informacije**

Ovaj Javni poziv objavljen je u tri štampana medija, i na internet stranici Eko-fonda ([www.eko-fond.co.me](http://www.eko-fond.co.me) ).

Dostavljanjem dokumentacije na ovaj Javni poziv, podnosilac prijave daje odobrenje Eko-fondu da osnovne podatke o njemu i o prijavljenom uređaju objavi na Internet stranici Eko-fonda i u drugim izvještajima.

Dodatne informacije mogu se dobiti na telefon +382 20 262 933 (Služba za projekte energetske efikasnosti i obnovljivih izvora energije- Vladimir Ćurčić ), ili e-poštom na adresu: [eebp@eko-fond.co.me](mailto:eebp@eko-fond.co.me)

Podgorica,

17.06.2024. godine  
broj: 04-302/24-403/3

Fond za zaštitu životne sredine  
II Crnogorskog bataljona 2C,  
81000 Podgorica

